

平安记录

PING AN JI LU

像乌冈栎一样坚韧

仙居警民两栖救援队记事

通讯员 陈红威 本报记者 陈佳妮

仙居神仙居景区的悬崖上有一棵树,叫乌冈栎。它不是珍稀树种,也没有华美身姿,但它抗旱、耐瘠薄,生命力异常顽强,用根须牢牢抓住脚下的岩石和薄土,用坚韧和绿意维系着身边的生态环境。

与乌冈栎一样,守卫神仙居景区的仙居县公安局白塔派出所民警和两栖救援队员像树般挺立,扶危济困,迎送八方来客。

仙居县公安局秉持五大发展理念,挖潜社会资源,护航国际旅游休闲城市建设,取得了亮眼的成绩。仙居县公安局白塔派出所所长应建火说,如何做好主动警务,靠前服务,整合社会资源,是当下派出所重点探索的方向。

一个猎户的失踪

“这是神仙居的等高图,颜色越深的地方说明山地越陡峭,也是很多驴友喜欢去的地方。”白塔派出所教导员、仙居县“红十字”两栖救援队队长王华荣指着贴在办公室墙上的图纸说。办公桌上摆着几块形色各异的石头,《山地救援基础技术》等书叠起一摞。

探险游的勃兴使求助类警情增长很快,特别是专业要求极高的山地绝壁、洪水解困等求助。王华荣说,借助专业力量的想法自然而然冒出来,但真正促使所里下决心的,还是一名猎户的失踪。

2014年2月20日,仙居县横溪镇一名49岁经验丰富的猎人在狩猎途中走失。在随后的7天里,公安、消防、救援队员、村民等数百人投入搜寻,最后在一个山谷找到了他的遗体。

这件事深深刺痛了民警的心。对山势、气候都很熟悉的猎户也会迷路,更何况普通旅客。如何聚集更多救援力量、如何让装备更专业、怎样提高搜救效率,一系列问题让民警陷入思考。

2014年5月3日,通过整合公安和民间力量,仙居县“红十字”两栖救援队正式成立。救援队里高手如云:“浪里白条”王华荣、“平安水鬼”余小忠、“柳叶刀”徐青等,还有退伍的前空军伞兵、海军潜水员、国家级游泳教练、通讯公司技术骨干、精通各种机械修理的保安队长、医生和民间猎人等。

救援队的装备和经费大部分为自筹,实行半军事化管理,定期组织集训,对体能、医疗急救、室内绳索、室外速降等进行专业训练,全天候做好战备。

开始进入公众视野

2015年7月5日,110接到报警:有一驴友在淡竹乡朱坑里瀑降时被卷进瀑布。

民警赶到现场,看到湍急的瀑布下方是一个悬崖,80米



6月27日,白塔派出所民警将一位误入溪边乱石坝遇险的89岁老人救下,背回家中。
通讯员 陈红威 摄

深。迂回到崖底发现被困男子悬在离瀑底10多米的空中。

救援队员了解到,被困男子是中国登山协会的中级指导员,也是上海某户外旅行队的领队,专业水平很高。经过现场勘查,救援人员在两边峡谷之间斜拉一条绳索,队员依靠绳索靠近后,将绳索固定在男子身上,利用重力原理,再让其慢慢滑到瀑底水潭边的一个平台上。

虽然警方全力抢救,但还是没能挽回瀑降者的生命。该事件经媒体报道后,两栖救援队开始走进公众的视线。

在仙居,“红十字”两栖救援队的名气很大,曾获得过全省水上救援比赛第一名。48名救援队员工作在不同岗位,平时各忙各的,遇到任务时紧急集结。所有的服务均为义务。

据统计,仅2015年救援队就开展各类救援42次,解救被困人员200余人次。

近期的救援任务也很多:5月29日,民警钱华和救援队叶桂鸿在景星岩景区救助一遭雷击的游客,并为其做心肺复苏和人工呼吸;6月9日,民警应兴隆从神仙居将突发心脏病的上海游客抬上救护车;6月20日,在淡竹组织救援训练的王华荣,孤身一人将两名溺水男子从深潭拖出……

“平安水鬼”的平安梦

“平安水鬼”余小忠从小在水里泡大,他可以潜入水底八九米的位置,还能在水下3分钟左右不换气。

余小忠家住仙居县淡竹乡圳口村,从17岁开始下水救人,32年间,他已在水下救起30多人,其中很多都是在他村口的河道里。前不久,他还获得了“台州好人”荣誉称号。

为了救人,余小忠筹集了数千元买装备,这让他妻子有点不高兴。所以余小忠希望社会能够帮助救援队,让他们能够拥有比较好的装备,“这对队员是激励,也是保护”。

仙居的地貌是“八山一水一分田”,圳口村的位置是河道冲出山谷驶向平原的地方,河道在这里有一个90度的大转弯,所以水面看似平静,实则暗流涌动。暴雨迅速从山上汇入河谷,杀气腾腾地冲向下游。“河水每涨一倍,裹挟力会增大64倍。”王华荣说,防范是最好的救助,为此救援队经常到河边去劝阻游客。

在每个危险位置,救援队都会配备钓竿——一根4米长的竹竿和一段十几米长的绳子。一旦有人落水,可以用抛绳拉拽的方式救其上岸。



通讯员 刘颖 摄

日前,杭州市南星街道联合省检察院团委,在八卦田公园开展了青年检察官普法进小镇活动。省检察院的青年检察官们被特聘为街道特约志愿者。启动仪式结束后,志愿者兵分两路,一路在车站、小区发放普法宣传手册,另一路在八卦田广场开展大型普法活动,为居民提供法律咨询。

八卦田来了检察官

平安点滴

表彰全国模范法官
深入开展“两学一做”

本报记者 汪基建 通讯员 汤烈 吴麟煜

本报讯 7月1日,衢州市召开会议隆重表彰全国模范法官、衢江区杜泽法庭庭长吴宏斌同志,号召全市政法干警学习他的先进事迹,推进全市政法系统“两学一做”学习教育活动深入。衢州市委副书记、政法委书记江汛波,衢州市委常委、公安局长王建,浙江省高级人民法院党组成员、政治部主任何鑑伟等出席会议并分别讲话。

吴宏斌扎根基层人民法庭22年,始终处于以司法手段化解矛盾纠纷、维护公平正义、保障社会稳定的第一线,在办案过程中以实际行动努力追求“让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的目标和法、理、情和谐交融的司法理想。近5年来,吴宏斌共办理各类民商事案件673件,结案率99.26%,调解撤诉率达89.27%,所办案件无一超审限、无一被改判发回、无一上访,实现了办案法律效果和社会效果的有机统一。先后多次被评为全省十佳优秀法官、全省政法系统优秀党员干警、全国优秀法官等。最近,还被国家人社部和最高人民法院联合授予“全国模范法官”荣誉称号。

表彰会上,吴宏斌作了生动的事迹报告。

江汛波在会上要求全市政法系统广泛开展向吴宏斌学习,深入推进“两学一做”活动的深入开展。争做“绝对忠诚”的政法干警、“敢于担当”的政法干警、“公正执法”的政法干警、“崇尚荣誉”的政法干警、“守纪清廉”的政法干警,为衢州发展创造和谐稳定的社会环境和公正高效的法治环境。

政法系统书法评展
反响热烈佳作频现

本报记者 周国新

本报讯 前后历时1个月,台州市“财富杯”政法系统“平安护航G20”书法评展活动完成作品征集。截至6月30日,初选入围作品有100余件,接下来,组委会将进行多轮评选,并在7月中旬举办作品评展活动。

据了解,本次活动由台州市委政法委、市平安办主办,浙江法制报社承办,由台州财富商贸城冠名举办。

台州市平安办相关负责人表示,活动消息一经发出,立即引起热烈反响,收到的作品质量也较高。征集作品对象主要包括台州各级政法委机关、610办、法院、检察院、公安局、司法局和国安局在编干部(含离退休人员)、武警、边防、消防干警等。

入选作品围绕“平安护航G20,建设平安台州”这一主题,反映台州开展平安创建以来,在经济建设、政治建设、文化建设、社会建设和生态文明建设等方面取得的显著成就。“活动进一步激发了广大政法干警参与平安建设的积极性、主动性,为平安台州建设营造良好的氛围。”该负责人表示。

服务中心换新颜
便民利民更护民

通讯员 李洁 摄

经过半年紧张有序的建设,日前,温岭法院新诉讼服务中心正式投入使用。一周来,该中心受理案件458件,庭前成功调解案件2件,提供查询咨询服务200余人次。

诉讼服务中心完善了导诉服务台、综合服务部、法律援助工作站、12368司法服务热线,可为群众提供诉讼引导、法律咨询、立案、材料收转、诉讼费收费退费、司法救助、案件查询等服务,在实现司法公开的同时,沟通民意,方便群众,真正实现“便民、利民、惠民、护民”。图为当事人来诉讼服务中心立案。

